
 
Verbale del Consiglio d’ Istituto n. 16 del 15 giugno 2016 

 

 

Il giorno mercoledì 15/06/2016 alle ore 18.00, nei locali della scuola Secondaria « S. 
Quasimodo» di Fornacette, si è riunito il Consiglio d’ Istituto per discutere il presente 
o.d.g. : 
  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Innalzamento del limite di spesa per affidamento diretto di servizi e 

forniture ai sensi del D.M.44/2001 art. 34; 
3. Approvazione Rete di Scuole Ambito Territoriale Pisa 2; 
4. Variazioni di bilancio 
5. Varie ed eventuali. 

 
L’assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio d’ Istituto.  
                   
Sono presenti i Sig. 
BINI Luisa TANDA Giovanna FONTANELLI Elisa MACCHI Aldo 
PAOLI Martina FRANCHI Simona CERRI Monica DI GENOVA Lucia 
PIERINI Luca BARONTI Stefania PARENTI Umberto GEMIGNANI Simonetta 
TERRENI Cecilia CORUCCI Riccardo TONELLI Ilaria GEMMI Gloria 

Sono assenti i Sig. 
 

   

PIERACCI Ombretta ZANOBINI Veruska PAOLI Tania  

Accertato il numero legale dei presenti, viene dichiara aperta la discussione dei punti 
all’ordine del giorno. 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente: viene chiesta l’approvazione del Verbale 
dell'assemblea del  20/05/2016. Il Consiglio Approva all’unanimità con DELIBERA 
n. 75 

 
2) Approvazione innalzamento del limite di spesa per affidamento diretto di servizi 

e forniture ai sensi del D.I.44/2001 art. 34: sulla base di quanto previsto dal D.I. 
44/2001 e dal D.Lgs 50/2016 viene innalzato a € 40.000 il limite di spesa per 
l’affidamento diretto di servizi e forniture, previa adeguata motivazione. Viene 
conseguentemente aggiornato il Regolamento, contenente criteri e limiti per lo 
svolgimento dell’attività negoziale con soggetti terzi da parte del Dirigente Scolastico. Si 
approva all’ununamità con DELIBERA n. 76 

 

3) Approvazione Rete di Scuole Ambito Territoriale Pisa 2: sulla base di quanto 
previsto dal comma 70 della legge 107/2015 viene proposta l’adesione alla Rete di Scuole 
dell’ Ambito Territoriale 0019 PISA 2 comprendente il Valdarno inferiore, la Valdera e la 
Val di Cecina. Il Consiglio approva all’unanimità con DELIBERA n. 77 

 

4) Approvazione variazioni di bilancio: vengono illustrate le variazione di bilancio da 
attuare al PA (allegate al presente verbale). Il Consiglio approva all’unanimità con 
DELIBERA n. 78. 

 
5) Varie ed eventuali: Il Dirigente Scolastico comunica che l’USR Toscana non ha 

concesso ne la terza classe prima di scuola primaria richiesta per Calcinaia, ne il tempo 
pieno, ma è stata invece completamente statalizzata la ex sezione Pegaso. Per far fronte 
alla gestione di classi numerose, il Dirigente chiederà al Collegio Docenti di progettare 
interventi educativo-didattici, anche avvalendosi dei docenti per il potenziamento. 
Eventuali prolungamenti del tempo scuola (secondo rientro) potranno eventualmente 
essere programmati una volta una volta acquisito l’organico completo del personale 
docente. 
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Il Vice Presidente del Consiglio di istituto Sig. A. Macchi comunica che si è formato il 

Comitato dei Genitori dell’ Istituto. 
 
L’Insegnante Franchi comunica che i ragazzi delle 5^ classi di Fornacette  hanno partecipato 

al Progetto Charlie con la realizzazione di un logo. Il Progetto prevede interventi di 
sostegno alle famiglie in difficoltà.    

 
 
Alle ore 20,00 avendo esaurito tutti gli argomenti di discussione, si dichiara chiusa 

l’Assemblea. 
 
 
 

Il Segretario dell’Assemblea        Il Presidente dell’Assemblea        Il Dirigente Scolastico 


